

失信，何瑞之有？无幸可言！

■新华社记者 刘开雄

财务造假22亿元人民币，市值一夜蒸发约350亿元人民币，瑞幸咖啡神话破灭了。诚信是企业的立身之本，祸莫大于失信，无论身处何时何地，皆是如此。

烧钱、补贴、消费券……瑞幸咖啡依靠这些互联网经济中常见的手法，在成立不到两年时间就赴美上市，打造了全球最快IPO公司的神话，甚至放话，将在2021年底建成10000家门店。

然而，4月2日晚间，瑞幸咖啡终于承认财务造假22亿元人民币。随后，瑞幸咖啡股价一泻千里。4月3日，中国证监会表示，高度关注瑞幸咖啡财务造假事件，对该公司财务造假行为表示强烈的谴责。

人而无信，不知其可也。诚信是市场经济运行的基础，也是资本市场的基石。资本市场价值就是让上市公司更加透明，让诚信企业更好发展，让失信企业无处容身。无论哪个国家的资本市场都不会容忍那些背信弃义的企业和企业家们。不管在何地上市，上

市公司都应当严格遵守相关市场的法律和规则，真实准确完整地履行信息披露义务。

诚信者，天下之结也。经过这些年的建设，“诚信处处行、失信步步难”的社会氛围正在逐步形成，国内企业的诚信意识不断增强，以诚立信已成为很多企业打造百年老店的根本之策。这些年，不少中概股如实披露信息、业绩稳定，受到海外投资者追捧，不能因为一两家瑞幸咖啡这样的企业让整个中国企业的国际信誉蒙羞。

虽然，国内A股市场也有如瑞幸

咖啡这样的害群之马，但近年来，社会诚信体系不断完善，监管、司法等各方联合查处惩戒力度不断加大，特别是已于3月1日起施行的新证券法，将进一步推动A股市场诚信体系建设，加快推动“不能欺、不敢欺”市场氛围的形成。

瑞幸咖啡神话的破灭再次说明企业失信“躲得过初一，躲不过十五”。小信诚则大信立，信誉需要点滴积累，严格遵守。任何企业，唯有重信守诺，方能行稳致远。

(新华社北京4月6日电)



复课公交专线

4月7日起，江西高三、初三年级学生返校学习。为方便学生“点对点”往返于家庭与学校，南昌、抚州、鹰潭等地积极组织辖区内公交企业与学校对接，因地制宜开通复课公交专线。

新华社发 曹一 作

周口供电公司城区计划停电公告

(4月13日~4月19日)

4月15日8时~20时，因汇6板汇和线主干#49杆、#72杆高压电缆接入，需将汇6板汇和线、腾6板腾飞线文腾北开关停电。影响范围：腾飞路(文昌大道至太清路)、平安路(腾飞路至天山路)、庆丰路(人和路至周口大道)、周口报业传媒集团、周口市体育中心、周口市文化广电和旅游局、周口职业技术学院医学院、周口市总工会、周口市残疾人联合会、周口市食品药品检验所。

4月16日6时~20时，因线路消缺、清理树障、站房擦拭，需将南10板油库线、南22板大用线停电。影响范围：工农路(太昊路至开元大道)、开元大道(中州大道至中原路)、孵化园太阳能电站、嘉禾花园、贾窑、天鹅王朝、大用集团、周口职业技术学院、工区。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时，将调整计划。如您有用电问题，请拨打快速抢修电话8216110。

推广分餐制 要让制度细化可操作

■新华社记者 刘红霞

一场新冠肺炎疫情，让推广未广的分餐制再度受到社会关注。推广分餐制，使之成为人们的生活常态，而不是战“疫”应急，关键是引导大家真正认识到分餐的好处，同时也要把配套工作做实做细，避免炒概念、大呼隆。

推广分餐制，重在引导。分餐是方式，不是目的。推广分餐制的初心，是倡导形成文明健康的就餐习惯和礼仪。国内外研究表明，相比合餐，分餐而食在减轻幽门螺旋杆菌等病菌经由餐具和唾液传播方面有着明确作用。疫情之下，人们更加关注健康饮食，这正是推广分餐制的有利时机。要发挥好业内专家和各类媒介的引导作用，也可充分挖掘社区工作者等群体的宣介作用。

推广分餐制，要有管长远的“制度设计”。最近，世界中餐业联合会和中国贸促会商业行业委员会共同组织起草了《中餐分餐制、公筷制、双筷制服务规范》团体标准，从行业倡议提升到标准化层次。一些地方政府也出台了分餐制实施指南。这些做法为常态化推广分餐制奠定了基础。还要让制度细化可操作。比如，公勺公筷大一号避免用混，推广按位上菜等。

推广分餐制，避免“一刀切”。我国幅员辽阔，人口众多，56个民族饮食习惯不尽相同。即便是同一个民族，不同区域、不同年龄、不同家庭就餐习惯也各不相同。这是今天的国情，要认同多样性、尊重多样性，因势利导。同时也要把分餐导致餐馆成本增加等情况考虑进来，把工作做得更细。

推广分餐制，说到底是要满足人们对美好生活的向往。

(新华社北京4月4日电)